
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do Espírito 
Santo, do dia 19 de setembro de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos dezenove dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, 
nesta cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, 
na sede desse município, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às 
dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo 
Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Floresmil Barbosa Fiúza, João 
Ladislau de Oliveira, João Milton Quiuqui, Jose Costa, Lenilson da Fonseca Lacerda e 
Marcos Antonio Meneguete Quiuqui. O presidente solicitou a secretaria para fazer o 
registro das presenças dos vereadores no livro. Havendo numero legal, em nome de 
Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio dos trabalhos. O presidente colocou 
a Ata da Sessão anterior em discussão e em votação, tendo sido aprovada por 
unanimidade. O presidente solicitou a leitura das matérias constantes no Expediente do 
Dia, que foram as seguintes: Mensagem nº 040/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 
027/2017 Autoriza o Poder Executivo Municipal realizar despesa com a aquisição de 
prêmio e doá-lo para a CDL de Águia Branca e da outras providencias e Indicação nº 
035/2017 de autoria do vereador João Ladislau de Oliveira. Não havendo mais nenhuma 
matéria para ser lida no Expediente do Dia, o presidente anunciou à hora dos Oradores 
Inscritos na Tribuna e passou a palavra ao vereador João Ladislau de Oliveira. Iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho nesta Casa de Leis e pela bela 
chuva que recentemente estamos tendo para que possamos ter uma bela safra no 
próximo ano e tudo estará melhorando na agricultura. Falou sobre a Indicação nº 
035/2017 de sua autoria e pediu para que sejam atendidos devido às necessidades desses 
quebra-molas e as sinalizações solicitadas. Falou sobre o evento realizado pelo CDL 
onde pode participar e viu como a entidade esta cada vez mais forte e estará disponível 
para os comerciantes do estado através da Caixa Econômica Federal um valor que 
poderão retirar e pagar um juro razoável para usar esses recursos melhorando os 
comércios e fazer calçadas com acessibilidade e assim os resultados poderão vir 
futuramente e parabenizamos a diretoria do CDL pelas conquistas e isto estará ajudando 
os comerciantes porque o juro é pequeno. Disse que a Câmara dos Deputados estará 
criando uma Lei Estadual para regularizar e disciplinar as feras itinerantes para que seja 
cobrada uma taxa simbólica e assim terão direito de estarem vendendo seus produtos e 
ajuda nos impostos municipais. Disse que nesse encontro falou também sobre o 
monitoramento das câmeras e assim esta colaborando com a polícia militar dando maior 
segurança a população. Colocou sobre as calçadas das nossas ruas e das dificuldades de 
pessoas chegarem aos comércios e bancos da nossa cidade por falta de acessibilidade 
quando constrói as calçadas das ruas, mas esperamos que isto fosse resolvido para que 
futuramente possamos ter uma cidade onde todos têm acessibilidade. Parabenizou e 
agradeceu aos atendentes da área da saúde e esta semana esteve levando uma pessoa à 
noite para ser atendida na unidade de saúde e fomos bem recebidos e atendidos pelo 
enfermeiro Jean com muita qualidade, temos acompanhado de perto o setor da saúde e 
só temos a agradecer a todos e parabenizo aos que fazem um excelente trabalho. 
Colocou que o vereador João Milton Quiuqui na sessão passada e em outras sessões 
pediu providencias na questão de lanches para as pessoas que viajam para fora do 
município para consultar e fazer exames e hoje fui cobrado para estar pedindo aqui que 
seja servido um café para as pessoas que vem cedo para consultar nas unidades de saúde 
e seria de grande importância estar colocando um pão ou biscoito com café para quem 
precisar. Neste momento, foi aparteado pelo vereador João Milton Quiuqui dizendo que 
fez esta solicitação e não estão atendendo, então, que pelo menos não pare nos pontos 



caros para as pessoas fazerem os lanches procure um local ou padarias mais em conta 
assim todos podem fazer os devidos lanches pelas estradas. Continuando, o orador disse 
concordar com as falas do vereador e nesses nove meses de mandato temos acompanho 
de perto os trabalhos da administração e parabenizo ao presidente da Câmara que 
sempre discute os projetos que chegam aqui para serem votados e pelas falas dos 
vereadores que sempre respeitam os companheiros. Falou sobre o acompanhamento que 
faz nas receitas mensais do município e desde dois mil e dezesseis acompanha mês a 
mês e vemos que alguns meses houve queda brusca, e em outros meses a arrecadação 
foi alta e que ao todo o município esta bem em suas receitas, mas podemos melhorar 
ainda mais com as campanhas nos comércios no final do ano através do CDL que é 
essencial nos comércios. Fez um pedido a administração para estar olhando a questão da 
insalubridade dos funcionários que tem esse direito e o reajuste dos servidores que não 
teve melhoria no salário esse ano. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, o presidente 
passou à palavra a vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Agradeceu a Deus pela oportunidade em estar aqui mais uma vez. Agradeceu ao 
secretario municipal de obras que vem realizando um trabalho brilhante junto a sua 
equipe de funcionários, e que estão fazendo a limpeza dos bueiros já concluídos em 
algumas localidades. Parabenizou a equipe da secretaria municipal de saúde que vem 
atendendo as pessoas com grande capacidade como foram colocados aqui pelo orador 
anterior, diversos equipamentos licitados para as unidades já estão chegando e entregue 
as unidades, dentro em breve será instalado a unidade do Córrego do Café. Agradeceu a 
secretaria municipal de educação e a secretaria pelos avanços e dedicação em prol da 
educação municipal e sempre estaremos aqui à disposição das secretarias. Desejou 
pêsames a família do senhor Jose Ascacibas que veio a falecer recentemente e que Deus 
conforte a todos. Desejou melhoras a saúde do senhor Carlinhos Caliari que 
recentemente passou por uma cirurgia. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, o 
presidente passou os comandos dos trabalhos da mesa diretora ao vice-presidente, para 
que assim pudesse fazer uso da tribuna. Iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos 
vereadores e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Agradeceu a Deus por esse 
momento e pela oportunidade em estarmos em mais uma sessão e agradeceu pela chuva 
que temos recebido em nossas plantações que ate poucos dias atrás tivemos uma seca, 
falta de água em nossa região e dificuldades para molhar as lavouras e pastos devido à 
estiagem, mas graças a Deus superamos e este ano tivemos dias de chuvas. Falou sobre 
os projetos que serão apreciados pelos vereadores incluindo o projeto do CDL que 
mesmo chegando recente será votado com o entendimento dos vereadores. Parabenizou 
aos vereadores Lenilson da Fonseca Lacerda e Floresmil Barbosa Fiúza pelo encontro 
ocorrido em Águas Claras para entrega do trator para associação e também pela 
resolução na questão do terreno para o Cemitério da comunidade, mas graças a Deus as 
pessoas, lideranças, secretário municipal e o prefeito municipal conseguiram chegar a 
um acordo com a força dos vereadores da região. Colocou sobre os comentários 
ocorridos nas redes sociais semana passada a respeito de comentários sobre a pré-escola 
João Paulo II e quando vimos aquele comentário estava com o prefeito e o medico 
ortopedista Dr. Juliano que começara a trabalhar no município quarta feira da próxima 
semana, então, recebi a mensagem de uma mãe que fez um comentário onde na pré-
escola havia alunos estudando em pé e procurei me informar se isto era verdade e liguei 
para a secretaria de educação me informando se era verdade a denuncia e a mesma disse 
que a denuncia não procedia, disse que uma mãe que vai todos os dias na pré-escola 
levar o filho não deveria ir para rede social falar coisas que disseram por ai porque isto é 
muito grave e dizer que uma criança esta quatro horas em pé porque não tem cadeira é 



uma piada, mas alem da secretaria de educação me afirmar que isto não estava 
acontecendo na quinta-feira a tarde após o encerramento do expediente foi ate a pré-
escola confirmar e encontrei com a coordenadora e as professoras que tem contato 
direto com as crianças tanto da pré-escola quanto da creche também e nos reunimos na 
sala dos professores e perguntei sobre o ocorrido, então, deixei bem claro que esta 
naquele local como vereador e fiscal do povo que respeitaria a opinião de todos, mas 
acontece que pessoas despeitadas com a atual administração ficam colocando denuncias 
falsas para fazer calunia e difamar os administradores, deveriam falar apenas coisas que 
ocorrem de verdade e na reunião coloquei que se realmente isto tivesse ocorrido iria 
denunciar aqui na tribuna, não iria passar a mão na cabeça de ninguém simplesmente 
por serem nossos aliados, mas ouvimos pelos professores que nada daquilo havia 
acontecido e outros nem estavam tendo ciência do ocorrido nas redes sociais, disse que 
a administração passada deixou diversas cadeiras estragadas dentro de um porão e isto 
não foi citado e que deveriam elogiar os professores que tanto esforçam para educar as 
crianças ou colaborar com a escola quando houver necessidade, mas apenas quer vir 
com demagogia. Disse que na escola uma criança jogou o brinquedo dentro do vazo que 
ficou entupido apenas por uma hora ate que o funcionário chegasse para desentupir, já 
foram para face book falar mal, disse que essas pessoas deveriam sair do salto e parar de 
levantar falsas denuncias e respeitar mais os professores que cuidam dos seus filhos, 
deveriam pagar uma escola particular e ver quanto custa antes de sair falando mal da 
escola, deveriam procurar saber dos professores e diretores e ver se o problema esta 
ocorrendo se há crianças estudando de pé, esperamos que as pessoas ao invés de ajudar 
não prejudiquem. Falou sobre a escola do Córrego das Flores brevemente será 
inaugurada e a prefeitura esta fazendo calçamento, muro e colocando energia para tudo 
funcionar como se deve, já esta sendo adquiridas as cadeiras e quando houver a 
inauguração gostaria de poder contar com todos os vereadores e a população presente 
nesse ato tão importante para a minha pessoa onde a escola leva o nome de sua avó e 
ficara marcado. Disse ter estado no setor de licitação e convênios e parabeniza a 
servidora do convenio que sempre não mede esforços para adquirir os devidos 
convênios e já esta na conta da prefeitura recursos para adquirir uma maquinas e dois 
caminhões para o nosso município e parabenizamos o prefeito e demais por esses 
recursos que já são de convênios solicitados por esse mandato. Falou sobre a reunião do 
orçamento que será realizado nesta sexta feira aqui no plenário da Câmara, às nove 
horas para discutir o próximo orçamento. Disse que os funcionários da prefeitura já 
estarão indo para a unidade de saúde esta semana para estarem realizando algumas 
limpezas e reparos para colocar os equipamentos e inaugurar o posto de saúde do 
córrego do café. Encerrou agradecendo a todos. Nesse momento, o presidente voltou ao 
comando dos trabalhos da mesa diretora e não havendo mais nenhum vereador inscrito 
para fazer uso da tribuna, o presidente solicitou a leitura das matérias constantes na 
Ordem do Dia, que foram as seguintes: Projeto de Lei nº 022/2017entrou em discussão 
logo após entrou em votação tendo sido aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 
023/2017 entrou em discussão logo após em votação tendo sido aprovado por 
unanimidade, Projeto de Lei nº 024/2017 entrou em discussão logo após em votação 
tendo sido aprovado por unanimidade e Projeto de Lei nº 027/2017 entrou em discussão 
logo após em votação tendo sido aprovado por unanimidade. Não havendo mais 
nenhuma matéria para ser discutida e votada, o presidente passou as Explicações 
Pessoais, tendo em seguida encerrado a Sessão e convidou a todos para a próxima 
sessão ordinária dia 03 de outubro do corrente ano. E para constar, eu secretária lavrei a 
presente ata que depois de discutida e votada, será assinada por todos os vereadores 
presentes.  



Águia Branca, ES, em 19 de setembro de 2017. 


